



СВЕЧАНА ПРОМОЦИЈА ПОТПОРУЧНИКА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ
ИСПРЕД ДОМА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

НОВА СНАГА СРБИЈЕ

До недавно студенти Војне академије, а од 16. септембра потпоручници Војске Србије, дуго ће памтити догађај који их је увео у националну историју. Требало је да прође скоро сто година па да Србија своје најмлађе офицере поново промовише у центру Београда, у присуству највиших државних и војних руководилаца и неколико хиљада Београђана, окупљених на Тргу Николе Пашића, испред зграде дојучерашњег савезног парламента. Догађај без преседана још од балканских ратова.

социјације су се неизбежно наметале, не само бољим познаваоцима новије историје српског народа, већ и свима онима којима се, те треће септембарске суботе, поглед у свечано постројене потпоручнике и њихове млађе колеге, студенте Војне академије, маглио због актуелних проблема и тешкоћа Срба на Косову и Метохији, **приазвору српске нације**. Поново се Србији прети отимањем дела њене територије, опет је српски народ принуђен да доказује спремност и способност да се брани. А ко ће то да искаже боље и искреније, снажније и одлучније од њене младости, од оних који се определили за тежак, али, међу Србима, одувек, најчаснији позив – војни.

Постројени у центру града, без оружја и борбених возила, они су, својом озбиљношћу, јединственошћу, уверењем које је навирало из њихових нетреничних погледа, демонстрирали снажну веру у моћ и способност војске и народа коме припадају. Поручили су да поседују и знање и снагу и да имају право да активно учествују у будућности која им припада, а не тек да посматрају догађаје који се одвијају мимо њих. Показали су да Србија има младост спремну и оспособљену да је брани. Показали су, најзад, да немала средства, уложена у њихово школовање и оспособљавање, нису узалуд потрошена.

Зато је разумљива одлука државног врха да најмлађе српске офицере ове године јавности представи на некада уобичајен начин. Али, не само због тога. Не само због враћања традицији. Поштовање и значај које је Србија исказала својој војсци и њеним најмлађим офи-

цирима нису незаслужени. Због свих напора уложених током школовања, због дана и дана проведених на стрелиштима и полигонима, у кабинетима и учионицама, због одлучности и снаге да, с истим жаром и енергијом, наставе да раде и на одговорним и тешким дужностима у јединицама и установама Војске, тек промовисани официри заслужили су поштовање које им је исказано. Заслужили су подршку највиших државних руководилаца и њихово присуство на завршној свечаности Војне академије.

■ СЛАВНА ТРАДИЦИЈА

После интонирања државне химне *Боже правде*, рапорта председнику Србије који је предао командант свечаности генерал

Борис Тадић, председник Србије

– Наш дугорочни стратешки циљ је да Војска Србије буде фактор стабилности читавог региона југоисточне Европе. Она



никада више не може да буде употребљавана у унутрашњим политичким приликама. Војска је у свакој земљи, и биће у Србији, израз снаге њене спољне политике. Зато држава мора да учини све да њене оружане снаге напредују у обуци, овладају новим знањима и вештинама, али и да стандард и квалитет живота официра буде на највишем могућем нивоу.

–мајор мр Видосав Ковачевић, начелник Војне академије, и почасте застави, у присуству највиших руководилаца државе и Војске и представника дипломатског корпа, припадницима Војне академије, посебно новопромовисаним потпоручницима, први се обратио председник Владе Србије Војислав Коштуница. Честитајући им најсјајнију официрску звездицу, премијер Коштуница је истакао да имају чиме да се поносе и на кога да се угледају.

– Бранећи отаџбину, али и правду међу људима, српска војска је пронела славу Србије широм света. Наш народ је током своје вишевековне историје нада све ценио слободу и највише поштовао своје војнике који су бранили и одбранили Србију. Будите поносни на српску војничку традицију, на Лазара, на Милоша, на Карађор-

Војислав Коштуница, председник Владе Србије

– Бранећи отаџбину, али и правду међу људима, српска војска је пронела славу Србије широм света. Наш народ је током



своје вишевековне историје нада све ценио слободу и највише поштовао своје војнике који су бранили и одбранили Србију. Будите поносни на српску војничку традицију, на Лазара, на Милоша, на Карађорђа, Синђелића и Танаска Рајића, на Мишића и Путника, на неизбројне знане и незнане јунаке који су увек бранили своју земљу и свој народ.



ђа, Синђелића и Танаска Рајића, на Мишића и Путника, на неизбројне знане и незнане јунаке који су увек бранили своју земљу и свој народ – поручио је председник Владе, додајући да се Влада и грађани Србије с правом поносе својим официрима, који су се заклели да ће увек непоколебљиво и одлучно бранити част и достојанство отаџбине.

– Наше чврсто опредељење да градимо слободну, демократску и просперитетну Србију и да живимо у миру у великој мери се темељи на постојању Војске Србије која је, сагласно нашој славној и великој традицији, способна и спремна да чува и сачува мир – истакао је, затим премијер Коштуница. – Ви сте своје животе посветили сигурној и мирној будућности Србије, свесни да имате шта да чувате и на кога да се угледате. Велика и поносна традиција српске војске почива на највишим вредностима и врлинама, на правди и истинској и патриотској љубави према својој земљи, а не на мржњи према другима и намери да се отима туђе и угрожава слобода других, не на претњама и насиљу. Градећи Србију која ће бити снажан гарант мира, стабилности и развоја целог нашег региона, уверени смо да ћете и ви, знањем, одлучношћу и патриотским обављањем својих часних и одговорних дужности, дати значајан допринос тим нашим напорима – закључио је премијер Војислав Коштуница своје обраћање најмлађим потпоручницима Војске Србије.

■ КВАЛИТЕТ ЗА ЈАЧАЊЕ БЕЗБЕДНОСТИ

Промовишући студенте 126. и 127. класе Војне академије у потпоручнике Војске Србије и честитајући им први официрски чин, председник Србије Борис Тадић истакао је да ће управо они носити терет и изазов одбране Србије у првој половини овог века.

– Војска Србије мора да буде израз наше снаге да будемо респектабилан, значајан чинилац међународне политике у деценијама које долазе – рекао је председник Тадић. – Наш дугорочни стратешки циљ је да Војска Србије буде фактор стабилности читавог региона југоисточне Европе. Она никада више не може да буде употребљавана у унутрашњим политичким приликама. Војска је у свакој земљи, и биће у Србији, израз снаге њене спољне политике. Зато држава мора да учини све да њене оружане снаге напредују у обуци, овладају новим знањима и вештинама, али и да стандард и квалитет живота официра буду на највишем могућем нивоу. Само тако Србија ће добити нови квалитет и на међународном плану. Данас постоје земље које увозе и земље које извозе безбедност. У модерном свету безбедност је један од највећих фактора потражње. Постоји повећана потреба за безбедношћу у свим деловима наше заједничке планете. У том смислу и Војска Србије мора да допринесе новом кредибилитету Србије и новој снази наше спољне политике. Динамика промена у свету рађа међузависност, нарочито након терористичких удара почетком 21. века. Ми имамо изузетан потенцијал за развој наше земље, али имамо и, геостратегијски гледано, велики значај и потенцијал за обезбеђење мира у региону у којем живимо. Влада Србије, њен парламент, Војска Србије, све оружане снаге и њен председник морају да учине апсолутно све да тај потенцијал нашег утицаја у региону буде остварен и да Србија буде задуго поштована и значајна држава у региону и Европи – поручио је председник Тадић најмлађим официрима Војске и додао да, управо они, у томе имају посебно место.

– Улога модерног војника је другачија него што је била у прошлом веку. Овладавање војничким знањима и вештинама подразумева и стицање дипломатских вештина, вештина преговарања. Ви ћете бити и амбасадори наше земље у мировним операцијама и мисијама, у хуманитарним операцијама. Дешаваће се да будете и спасиоци становништва не само у Србији, него и другде, од хуманитарних непогода. Огромни изазови су пред вама, изазови који захтевају стално унапређење и усавршавање знања. Оне државе и оне нације које су у стању да се брзо прилагоде промена-



ПОНОСНИ РОДИТЕЉИ

Пресрећни због изванредног успеха свог сина, Дара и Драгиша Рацковић, родитељи најбољег студента 126. и 127. класе Уроша Рацковића, нису крили задовољство одлуком државног врха да најмлађе потпоручнике промовише у центру престонице.

– Данас сам најсрећнија мајка. Урош је током свог школовања у Војној академији наставио да ниже успех који је постигао и у средњој школи. Зато нисам изненађена што је проглашен за најбољег. Поносим се свим оним што је до сада пружио, верујем да ће и на послу бити веома вредан. Васпитали смо га да увек пружа максимум, да из себе извлочи и последње атоме снаге, док не обави оно што је наумио. Време за одмор наступа тек кад се изврши задатак. Срећна сам и због тога што се држава, најзад, осврнула на оне који су се определили за најчаснији и један од најтежих позива данас у Србији – рекла је Дара Јовановић, а отац Драгиша, пензионисани заставник, изразио је задовољство што је син наставио његовим стопама.

– Нема већег задовољства за оца, од оног кад га син претекне, кад покаже да је вредело радити с њим, васпитавати га и пружити му све што смо могли. Наш Урош нам је данас пружио много разлога за понос и срећу. Ове тренутке никада нећемо да



Слободан Вуксановић, министар образовања и спорта
– Осећам се веома поносно као припадник једног цивилизованог народа који негује своје елитне студенте, па и у области одбране. Посебно сам срећан што сам баш ја покренуо процес да Војна академија и Полицијска академија добију равноправан статус у оквиру академске заједнице. Те две академије ће увек имати и посебан статус због специфичне природе образовног процеса на њима.

Зоран Станковић, министар одбране
– Показали смо једном дивном свечаношћу да је Војска заједно са својом државом и својим народом. Зато ћемо ми и даље радити у корист народа ове државе, у корист јачања безбедности наше државе и у корист бољитка који очекујемо за све припаднике система одбране.



ПОНОСНИ НА ПРВЕ ЗВЕЗДИЦЕ

Обраћајући се највишим представницима државног и војног руководства, својим наставницима и многобројним пријатељима најмлађих потпоручника, окупљеним на Тргу Николе Пашића, најбољи студент 126. и 127. класе, сада већ потпоручник Војске Србије, Урош Рацковић је рекао:

– Поносни смо на своје прве официрске чинове. Другачије и не може да буде. Ми знања имамо, на напоре смо спремни, а искуства ћемо стицати. Са нама Војска Србије добија одане браниоце отаџбине – поручио је овогодишњи носилац титуле првог у рангу, захваљујући представницима државе и Војске на присуству њиховој свечаности, наставницима на труду уложеном током школовања, а родитељима, родбини и многобројним пријатељима, на подршци исказиваној свих ових година.

ПОКЛОНИ ЗА НАЈБОЉЕ

На свечаности, најбољим студентима у рангу уручене су официрске сабље, а најбољим у одсецима сатови.

Председник Борис Тадић уручио је позлаћену сабљу најбољем у класи – потпоручнику Урошу Рацковићу (просек 9,75), посребрену сабљу другом у рангу – потпоручнику Бориши Јовановићу (9,68) и официрску сабљу трећем у рангу – потпоручнику Слободану Цветковићу (9,67).

Премијер Војислав Коштуница сатове је уручио најбољим потпоручницима по одсецима – Урошу Рацковићу (Логистика), Слободану Цветковићу (КоВ), Жељку Ћорићу (Ваздухопловство и ПВО) и Бојану Драгутиновићу (Морнарица).

заборавимо, посебно моменат кад је из руку председника Тадића, као најбољи у рангу, примио сабљу. Мислио сам да ће ми срце пући – рекао је Драгиша Јовановић.

Да промоција у центру града представља заслужени врхунац школовања будућих официра Војске Србије сматрају Боска и Жика, родитељи другог у рангу, Борише Јовановића.

– Наравно да смо задовољни, да нам је срце пуно утисака. Бити други у рангу, од неколико стотина студената, сада већ официра, велики је успех. Сви знамо колико је значајан и поштован официрски позив у српском народу. Зато је било време да државни врх по-

свети мало пажње и онима који су спремни да стану на браник отаџбине. Поносим се тиме што је председник моје државе уручио сабљу најбољим студентима Војне академије, а пресрећан сам што је међу њима био и мој син. Поносиће се њиме Црна Трава – сигуран је отац Живко који напомиње да су Црнотравци у свету познати као добри градитељи, али да су не мање добри и као браниоци и чувари отаџбине.

Своје прве професионалне кораке Бориша ће да започне у Управи за везу и информатику. Његова мајка истиче да позив официра, због тежине и одговорности, није био њен најомиљенији позив, али да је испоштовала жељу свог сина и “пустила га” у Академију.

– У Војну академију дошао је као ђак генерације у средњој школи. Нисам изненађена успехом који је постигао, радујем се свему што га чини срећним и надам се да се неће разочарати у времену које долази – нагласила је мајка Боска.

Успех њиховог сина Слободана, трећег у рангу, увећао је задовољство које су Миле и Рада Цветковић осећали током промоције најмлађих потпоручника.

– Ово је величанствено – рекла је мајка Рада. – Већ сам заборавила све оне сузе које сам исплакала кад је отишао у Војну академију. Једва сам га пустила, он нам је јединац, није ми било лако кад је отишао у Војну гимназију, још као дете. Али, сад сам му све опростила. Успех који је постигао најбољи је доказ да је изабрао оно што воли, верујем да ће бити срећан током каријере и да неће морати оружјем да брани Србију – у даху изговара мајка Рада.



Здравко Понош, заступник начелника ГШ ВС

– За сваку војску је значајно да има моралну вертикалу, а она се подржава и симболима и свечаностима. Ово је један такав вид обнављања моралне вертикале српске војске, враћање коренима уз елементе новог, оног што носи 21. век. Свечаност је значајна и као повод да се окупи читав државни врх Србије и да покажемо да је војска чинилац спољне политике, али и унутрашњи кохезиони фактор.

Старији пуковник Дебао Ванг, војни изасланик Кине

– У Србији сам већ више година, био сам на свечаностима Војне академије, али данас је заиста било посебно. Јер се све догађало испред Дома Народне скупштине, уз присуство високих државних представника али и великог броја Београђана, који су дошли да виде и поздраве своје најмлађе официре.

Зоран Јефтић, помоћник министра одбране за људске ресурсе

– Идеју да се официри промовишу испред републичког Парламента, као највише законодавне институције државе, подржали су председник Народне скупштине, Влада и председник Србије. Све честитке, ипак, треба упутити младићима због којих је свечаност и организована – најмлађим стрешинама, који су на ваљан начин данас потврдили нов имиџ, статус и визију Војске.

Светко Ковач, начелник Војнобезбедносне агенције

– Све ово, приказано заиста на најлепши начин, добро је да су могли да виде наши грађани. Да виде своју војску, те способне младиће, али и њихове поносне родитеље и читав државни врх који је дошао на свечаност. Због тога би она требало на овакав начин да постане традиционална.

Већ традиционална награда из Фонда "Борко Никитовић" најбољем студенту Одсека Копнене војске, ове године припала је потпоручнику Слободану Цветковићу. Награду је уручила Зора Никитовић, мајка потпоручника Борка Никитовића, који је погинуо у првим борбеним дејствима 1991. године, а био је најбољи студент 44. класе ВА, Одсек КоВ, са просеком 10.



ма имају шансу и могућност за просперитет и будућност. Оне државе и нације које жале за прошлим временима уништавају властиту будућност. Можемо да будемо поносни због прошлости нашег народа и улоге војске у ратовима за слободу у 20. па и у 19. веку. Управо на тим традицијама, овладавајући новим знањима и вештинама војничког заната, можемо обезбедити да се будуће генерације носе данашњом војском. Без реформи у домену знања и усавршавања нема напретка друштва. Зато промене и трансформације очекују и Војну академију, баш као и цео образовни систем. Држава мора да улаже у знање јер је то инвестиција у будућност. Знајући да мора да води рачуна и о генерацијама које

долазе после нас, а не само о садашњој, држава Србија ће увек стајати иза своје војске, из оружаних снага, које представљају гарант мира, сигурности и просперитета нације. Војни позив захтева велике напоре, велика одрицања и посвећеност. Зато онима који престану да се баве војничким позивом треба омогућити да наставе свој професионални живот у другим областима, другим делатностима. У томе и Војна академија има значајну улогу, улогу коју је могуће остварити само у сарадњи с цивилним факултетима. Велика искушења траже да се држава брине о перспективи сваког војника. Учинићемо све да Србија постане део породице европских народа. Наша војска у томе има значајну улогу, она је доказ да Србија јесте модерна, демократска земља у којој је војска под цивилном и демократском контролом, под којом извршава све своје изузетно тешке и ризичне послове – нагласио је, између осталог, председник Тадић у обраћању новопромовисаним потпоручницима.

Парадом ешелона Војне академије и бацањем шапки у вис завршена је овогодишња промоција најмлађих потпоручника Војске Србије. ■

Душан ГЛИШИЋ
Снимили: Горан СТАНКОВИЋ,
Звонко ПЕРГЕ,
Даримир БАНДА,
Ранка ТОМИЋ

Звонко Обрадовић, државни секретар за одбрану – Свечаност је била величанствена. А присуство председника државе, премијера и високих државних функционера је снажна порука припадницима Војске и снажан подстицај нама у Министарству одбране да истрајемо у започетим реформским процесима. Свечаност је препуна и симболике, то је обнављање српске војске уз обнову државности Србије и обнављање оваквих свечаности којих није било 20 година.

Снежана Самарцић-Марковић, помоћник министра одбране за политику одбране – Свечаност је круна једног великог рада. Питомци су на крају њиховог школовања уважени на најлепши начин, њихова уложена енергија и време проведено у учењу овде је поздрављено, а струка која у овом тренутку није високо на лествици популарности потврђена је, присуством највиших државних представника и великог броја грађана, као значајна за друштво.

Генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић, начелник ВМА – Промоција потпоручника била је импресивна. Такви догађаји су потребни Србији која се враћа својим коренима. Унапређене старешине су грађанима наше земље показале како треба да се пона-

шају млади официри, како се негује и поштује традиција, али и служи своме народу. Зато је време да се и статус униформе боље вреднује.

Владимир Божовић, генерални инспектор полиције – Ова изванредна свечаност најављује нови почетак српске војске. И шаље поруку мира и сарадње у региону, јер ти млади официри оличавају нову српску војску, са знањима и вештинама, али и познавањем међународног права и конвенција, светских језика, које су спремни да примене у интересу мира и безбедности. И присуство дипломатског кора потврђује да се таква мирољубива намера Србије препознаје, али уз јасно изражено опредељење њених највиших руководилаца и народа да се свим демократским средствима бори за своје националне интересе.

Генерал у пензији Љубиша Стојимировић – Свечано промовисање студената Војне академије у официрске чинове испред највише државне институције почетак је лепе традиције. Пред најмлађим старешинама српске војске стоје тешки задаци, посебно због услова у којима живи и ради официрски кор. Како су у поздравним говорима најавили председник и премијер Републике Србије, верујем да ће се ускоро побољшати положај припадника Војске.